

Проверочная работа по истории
Революционное народничество второй половины 60-х — начала 80-х гг. XIX в.
8 класс

- 1.** Предложите свою гипотезу, почему народнические организации выбрали царевубийство как способ начала революции.
- 2.** Определите экономическую причину стремления народнических организаций к немедленной революции.
- 3.** Охарактеризуйте основные проблемы, сделавшие неэффективной революционную пропаганду при «хождении в народ».
- 4.** Какую роль в будущей России отводили участники «Земли и воли» дворянству? Подтвердите свою оценку цитатами.
- 5.** Согласны ли вы с утверждением: «Основные требования первых рабочих организаций носили экономический характер и не совпадали с целями «Земли и воли»? Почему? Объясните свою позицию.
- 6.** Против кого в основном был направлен террор землевольцев?
- 7.** Соответствовал ли результат царевубийства целям народников? Свою точку зрения аргументируйте.

*Ответы на проверочную работу по истории
Революционное народничество второй половины 60-х — начала 80-х гг. XIX в.
8 класс*

1. Народники считали, что убийство царя приведёт к дестабилизации государственного управления. В таких условиях революционная агитация имела бы больше шансов на успех.
2. Быстрое развитие капитализма могло привести к разрушению крестьянской общины, а следовательно, к невозможности осуществления социалистической революции в результате развития социалистических элементов общины.
3. Непонимание народниками особенностей крестьянской жизни и мышления, слишком «книжный» язык, который крестьяне не понимали.
4. Никакой роли дворянам не отводилось. «Своей целью землевольцы провозгласили переход всей земли в руки трудового крестьянства, организацию жизни общества на принципах общинного самоуправления».
5. Нет. Требования первых рабочих организаций носили и политический характер. Требование изменения политического строя совпадало с целями «Земли и воли».
6. Главной мишенью организации стали высокопоставленные чиновники, в первую очередь руководители силовых структур.
7. Не соответствовал. Народники рассчитывали, что цареубийство спровоцирует начало революции, однако гибель царя вызвала у крестьян жалость.